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nota
Uiterlijk bijBeantwoording vragen van de leden Diederik van Dijk en

Stoffer SGP over de reeks Islamitische aanvallen op

Koptische Christenen in Egypte Plandatum Deadlinae Kamer

Binnengekomen op

Aanleiding

Leden Van Dijk en Stoffer beiden SGP hebben Kamervragen gesteld naar

aanleiding van een aanval op koptische christenen in twee dorpen in het

gouvernement Minya in het zuiden van Egypte De aanval vond eind april plaats
na het afgeven van een vergunning voor de bouw van een kerk Verschillende

huizen zijn bij de aanval in brand gezet Er zijn geen doden gevallen

6 mei 2024

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met bijgevoegde beantwoording van de Kamervragen die door u zai

worden uitgestuurd

Kernpunten

De voorgestelde beantwoording is langs de volgende lijnen
• De aanvallen op koptische christenen zijn zorgwekkend
• Er is sprake van discriminatie tegen deze minderheid in Egypte met name

in de armere en meer rurale gebieden Niet moslims in Egypte kunnen

problemen ondervinden bij het vinden van werk huisvesting de bouw van

gebedshuizen en gezondheidszorg Ook is er soms sprake van fysiek

geweld Dit is zorgwekkend en heeft de aandacht van het kabinet

• Tegelijkertijd heeft de Egyptische overheid sinds het aantreden van

president El Sisi positieve stappen gezet om interreligieuze co existentie

te bevorderen en is het aantal gewelddadige incidenten jegens christenen

in Egypte de afgelopen jaren aanzienlijk gedaald
• Naar aanleiding van de aanvallen heeft de Nederlandse ambassade in

Egypte navraag gedaan bij ngo s en de Egyptische overheid Ook heeft de

Speciaal Gezant Religie en Levensovertuiging onlangs uitgebreid

gesproken met de Egyptische ambassadeur in Nederland waarbij ook de

situatie van koptische christenen in Egypte naar voren is gekomen
• Vrijheid van religie en levensovertuiging is een van de prioriteiten binnen

het Nederlandse mensenrechtenbeleid Dit onderwerp wordt door het

kabinet op verschillende niveaus en in gesprekken met de Egyptische
autoriteiten besproken
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Toelichting

Diverse bronnen geven aan dat de Egyptische veiligheidstroepen na de

betreffende incidenten ter plaatse zijn gekomen arrestaties hebben verricht en de

situatie weer onder controle hebben gekregen De bronnen hebben wel

verschillende analyses over het vraagstuk of de veiligheidstroepen op tijd of laat

hebben ingegrepen Op X liet Bisschop Makarios van de koptische kerk in Minya
weten dat de Egyptische staat de slachtoffers zal compenseren en de daders

verantwoordelijk zal houden Er is tot nu toe niet meer informatie over naar buiten

gekomen
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